

成功捐出216毫升混悬液

这名95后造血干细胞捐献志愿者好样的

“您的出现，挽救了我儿子小小的生命，挽救了我们濒临崩溃的家庭。我们全家感谢您的救命之恩……”一位年轻母亲所写的感谢信中提到的好心人，是指来自滨湖区的志愿者戴炎昊，他于3月23日在泰州市人民医院成功捐献一袋216毫升的造血干细胞混悬液，为一名1岁多的重症患儿送去希望。这是滨湖区今年首例，也是全区成功捐献的第10例。



意外接到电话，家人单位都很支持

戴炎昊今年23岁，是无锡市宏盛换热器厂一名工人。2018年9月，他首次参加义务献血，并顺手填了张志愿单加入中华骨髓库。

今年1月的一天，戴炎昊接到红十字会的电话通知，被告知与一名1岁多的重症血液病

患儿初配相合。“父亲很赞同我做这件事，说遇到了就是缘分，救人一命是大好事。妈妈虽然有点心疼，但也支持我。”戴炎昊又咨询了学医的朋友，被告知不会对健康有影响，只是捐献完后会有些疲劳。“这可是万

分之一甚至几十万分之一的概率，既然捐献对身体没伤害，又能挽救生命，我必须去做。”第二天，戴炎昊就给了工作人员肯定的答复。公司得知他这一善举后，积极为他协调班次、腾出假期。

4个小时216毫升，小伙子朴实有担当

在3月17日马山街道为他召开欢送会后，戴炎昊于第二天抵达了泰州市人民医院。入院当天他就做了血常规检测，并从第二天开始打动员剂。被问及打针的感受时，戴炎昊只是简单地回了一句“还好”。后来，全程陪同他的马山街道社区卫生服务中心职业健康监督管理员庄静介绍，打动员剂之后的反应可不太好受，“小伙子挺坚强的，打

针后第二天腰疼得厉害，他脸都涨红了，硬是不吃止痛药，就怕对捐献有影响”。动员剂每天要打两针，到3月23日正式捐献那天，戴炎昊一共打了9针。

3月23日上午8点40分，终于开始了近4个小时的造血干细胞采集。戴炎昊的状态很放松，从容地躺在病房等待采集直到结束。在分离机的运转声中，戴炎昊得一直保持着仰躺的姿势，因

为两只胳膊一直不能动，时间一长肌肉就会痉挛。12点30分左右，216毫升的造血干细胞混悬液顺利采集完毕。当针拔出来时，戴炎昊松了一口气。半小时后，接过工作人员递来的《捐献造血干细胞荣誉证书》时，戴炎昊很激动，觉得这一切都很值得。对此庄静夸赞：“小伙子年轻朴实有觉悟，有担当、有责任心，是90后的优秀一员。”

对身体健康无害，希望更多的人加入

3月24日中午12点，戴炎昊在庄静的陪同下回到了老家盐城响水县。单位给了他一个月的假期好好休养，红十字会也会继续每天一个电话关心了解他的身体状况和饮食起居等。

刚进家门，父亲就给了他一个拥抱：“好好休息，努力工作，做个对社会有用的人”。

滨湖区红十字会副会长赵怡介绍，滨湖区第一例造血干细胞捐献者丁怡中是在2006年捐

献的，至今身体都很健康。据悉，2006年至今，滨湖区已有10位成功捐献者，全市已有68位。“希望有更多的志愿者加入这一行列，守望相助，打造博爱之城。”（晚报记者 潘凡/文 受访者供图）

“为人类作最后一次贡献，我愿意！”

宜兴遗体器官捐献志愿者迄今已逾2500人

本报讯 3月22日，宜兴市民贺中琴来到宜兴市遗体、器官捐献者纪念广场祭奠双亲。贺中琴的父母都是宜兴高塍镇人，母亲马卫君于2019年因病去世，遗体捐献给了国家；贺中琴的父亲于2020年去世，也捐献了遗体。在宜兴，夫妻双双捐献遗体，这是第二例。当天，宜兴市红十字会、宜兴市民政局组织举办遗体、器官捐献者纪念活动，邀请2020年捐献遗体者吴孟大、陈钊、杨瑞芬、董伯荣、贺孝松的亲属代表前往祭奠，缅怀他们高风亮节。

“为人类作最后一次贡献，我愿意！”在祭奠活动现场，宜兴市民余兰芳语气坚定。余兰芳当天到现场祭奠丈夫，她由妹妹陪同。余兰芳在纪念碑上找到丈夫的名字，用洁白的纸巾轻轻擦拭石碑表面的尘埃。如今，余兰芳也成为一名人体器官捐献

志愿者，她掏出手机，向记者展示了刚刚登记成功的中国人体器官捐献平台信息（见图）。

宜兴市红十字服务中心主任强静霞介绍：“这个纪念广场从2014年启用后，我们每年组织祭奠活动。遗体器官捐献者是一个特殊群体，他们用一种特殊的方式‘重生’，也用大爱为我国医学教育事业作贡献。”她透露，迄今宜兴市累计报名捐献遗体、角膜志愿者160人，捐献器官志愿者2373人；已有31人实现遗体捐献、5人实现角膜捐献、3人实现器官捐献。其中，有两对夫妻双双实现遗体捐献。在这些遗体器官捐献者当中，有人民教师，有普通民众，其中有为数不少的共产党员。

宜兴市遗体、器官捐献者纪念广场位于金鸡山公墓。据晚报记者了解，随着社会的进步和人们思想的转变，遗体器官捐献



的人数在不断增加，而且其中有不少是年轻人。在宜兴太华山村，李洪强的名字上过中国好人榜，他身边保存着一份红彤彤的志愿捐献遗体纪念证。1969年出生的李洪强是一名油漆工，在过去的10多年中，他坚持献血，截至目前已献血96000多毫升，相当于24个成年人的全身血液量，他是宜兴市范围内无偿献血量记录的保持者，连续四次荣获全国无偿献血奉献奖金奖。

（何小兵文 丁焕新/摄）

41分钟完成“医惠锡城”首例赔付

“99元买的医惠锡城保险，去柜面申请理赔，人还没到家，5000多元理赔款就已到账了，好开心！感谢‘医惠锡城’的工作人员。”3月15日，由无锡市医疗保障局指导，国联人寿主承保、无锡多家保险公司联合承保的普惠型商业医疗保险“医惠锡城”理赔服务开放，第一例理赔从受理到赔款到账只用了41分钟。

41分钟理赔款快速到账

张女士，64岁。
参保：2021年1月15日参保“医惠锡城”，年交保费99元。
生效：2021年1月1日生效。
出险：2021年1月20日，张女士因心律失常频发室早、原发性高血压2级入院治疗，共产生住院自费费用29546.9元。

理赔：3月15日，张女士至国联人寿服务柜面申请理赔事宜。经审核，张女士无12种重大既往症，住院自费费用达到2万的免赔额标准。在工作人员的指导下，仅仅几分钟就完成了申请。申请受理41分钟后，张女士就收到了5728.18元的理赔款。

重大既往症患者获赔2.6万元

顾先生，57岁
参保：2021年1月23日参保“医惠锡城”，年交保费99元。
生效：2021年1月1日生效。
出险：顾先生确诊淋巴瘤三年余，2021年2月26日，因右腹股沟疼痛两月余入院治疗，共产生住院自费费用150029.26元。

理赔：3月16日，顾先生通过微信自助申请理赔，经审核，顾先生属于重大既往症患者，住院自费费用达到2万的免赔额标准。根据医惠锡城赔付规则，顾先生申请当天即获得26005.85元的理赔款。

截至3月23日，“医惠锡城”已受理理赔申请469件，越来越多的市民正在因为参保“医惠锡城”项目受益。

参保倒计时截至3月31日

需要提醒广大“医惠锡城”参保人的是，“医惠锡城”住院自费医疗费用赔付是有2万元的免赔额的，即住院自费医疗费用需达到2万才可申请理赔，如自费费用未达到免赔额标准，理赔申请则不予受理。

如果您想了解理赔的具体流程和要求，可至“医惠锡城”公众号“服务中心-理赔指引”查看；如果您已提交理赔申请，可至“医惠锡城”公众号“服务中心-理赔服务-理赔进度查询”查看理赔处理进度。

“医惠锡城”是一款普惠型商业医疗保险，专属无锡市基本医疗保险参保人，参保时间截止到2021年3月31日。（予之）